

# 商丘日报

—SHANGQIU DAILY—

2019年7月2日  
星期二 农历己亥年五月三十

主管、主办：中共商丘市委  
国内统一刊号：CN41—0012  
网址：www.sqrb.com.cn

出版：商丘日报报业集团  
邮发代号：35—63  
第9923号 今日八版

公信亲和 大爱厚德

党报热线：2616025

新闻热线：2614648

评报热线：2613749

广告热线：2624468

发行热线：2615105

## 习近平对黄文秀同志先进事迹作出重要指示强调 不忘初心牢记使命勇于担当甘于奉献 在新时代的长征路上做出新的更大贡献

新华社北京7月1日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对黄文秀同志先进事迹作出重要指示表示，黄文秀同志不幸遇难，令人痛惜，向她的家人表示亲切慰问。他强调，黄文秀同志研究生毕业后，放弃大城市的工作机会，毅然回到家乡，在脱贫攻坚第一线倾情投入、奉献自我，用美好青春诠释了共产党人的初心使命，谱写了新时代的青春之歌。广大党员干部和青年同志要以黄文秀同志为榜样，不忘初心、牢记使命，勇于担当、甘于奉献，在新时代的长征路上做出新的更大贡献。

黄文秀同志生前是广西壮族自治区百色市委宣传部干部。2016年她从北京师范大学研究生毕业后，回到家乡百色工作。2018年3月，黄文秀同志积极响应组织号召，到乐业县百坭村担任驻村第一书记，埋头苦干，带领88户418名贫困群众脱贫，全村贫困发生率下降20%以上。2019年6月17日凌晨，她在从百色返回乐业途中遭遇山洪不幸遇难，献出了年仅30岁的宝贵生命。

### 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——推动高质量发展

## 会亭镇：打火机搭上「一带一路」快车

本报讯（记者 韩丰 通讯员 王高起）7月1日，正值仲夏时节，热浪滚滚。在夏邑县会亭镇的河南淮海新九实业有限公司车间里，工人们正在为哈萨克斯坦客户组织生产。作为河南省首家打火机自营出口企业，该公司客户目前遍及东南亚、中亚、西亚和非洲等地区。

“我们会亭镇的打火机搭上了国家‘一带一路’对外经济发展的大战略后，产业发展也步入了新时代。”会亭镇党委书记韩庆领如是说。

记者看到，10个标准集装箱，900万支打火机，将在近日从郑州搭上郑欧国际铁路货运班列，沿着“丝绸之路经济带”中欧物流通道发到异域客户手中。

作为一个已发展20多年的传统行业，会亭镇打火机产业之所以历久弥新、发展得越来越好，是因为它始终能顺势而为、不断创新，并从国家对外发展的大政方针中寻觅商机。

为确保该镇打火机企业在“一带一路”对外贸易中提升竞争能力，从2015年起，该镇引导72家规模型打火机组装企业，累计投资3.2亿元，新上自动化、智能化生产线350条，打火机生产实现了“充气调火智能化，机头组装自动化，贴面印刷流程化，插板装箱规范化，产品追溯源头化”。

“这种产品质量追溯信用体系，就是科技含量在对外贸易竞争上的运用。”在夏邑县华宇塑胶有限公司，韩庆领拿出手机当场演示：只要用手机扫一扫机壳上的条形码，就能查询到生产企业和生产日期，每一只打火机都可以实现追溯源头化，客户很放心。

智能化设备的推广，使生产效率提高上百倍，生产成本得到下降，产品质量得到提高，市场竞争能力不断增强。夏邑县华丰塑胶有限公司总经理朱景杰告诉记者，就拿给打火机充气这个环节来说，通过使用自动充气设备，效率提高了近100倍，仅此一项成本就下降了5%。

现在，会亭镇具备自主研发新产品能力的企业达35家，全镇打火机企业光注册商标就达到90多个，新九牌打火机还被被评为“河南省名牌产品”。“我们不仅可以组装打火机，而且25种配件都能生产，还配套了物流配送、产品包装等相关产业，已形成一个完善的产业链条。”说到打火机产业的高质量发展，该镇镇长王万涛如数家珍。

据了解，全镇现在拥有自营出口打火机企业5家，2018年打火机产销50亿支，其中40%出口。自从搭上“一带一路”快车，会亭镇打火机销售不仅遍布全国，还飞往马来西亚、印度、俄罗斯、泰国、新加坡、印度尼西亚、菲律宾和沙特阿拉伯、阿尔几内亚等“一带一路”沿线国家，实现了“卖全球”。

### 张建慧主持召开市政府常务会议

## 研究部署招商引资重大项目谋划工作

本报讯（记者 祁博）7月1日，市长张建慧主持召开市政府第85次常务会议，听取我市招商引资重大项目进展情况汇报，研究部署下一步工作。市领导吴祖明、张家明、岳爱云、李建仓、王金启、曹月坤、刘明亮参加会议。

会议指出，当前，我市已经进入高质量发展新阶段，要抢抓机遇，坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想谋划项目，坚持高质量发展根本要求谋划项目，坚持围绕解决发展不平衡不充分问题谋划项目，坚持建设国家区域中心城市目标谋划项目，坚持用跨越发展标准谋划项目。要研究国家政策导向，抓住国家政策、国家重大基础设施布局、淮海生态经济带战略等机遇，有针对性地做好项目谋划。通过提前谋划项目，进一步加大招商引资力度，加快产业转型升级，完善城市功能，强化区位优势，巩固良好发展态势，补短板、强弱项，加快推进我市经济社会高质量发展。

会议要求，要做好现代服务业项目谋划，紧紧围绕区域金融中心建设，落实“引金入商”措施要求，加大股份制银行、保险证券机构、会计师事务所等引进力度。要做好城建项目谋划，紧紧围绕城市功能完善，着力抓好供水供热、垃圾处理、生态循环项目建设，进一步提升群众幸福感获得感。要做好文化和旅游项目谋划，优先发展义务教育，统筹发展民办教育；要以旅游线路谋划为重点，有重点地推出一批有影响力和带动力的旅游项目，进一步彰显商丘文化特色。要做好社会事业项目谋划，重点做好康养产业、养老和残疾人事业项目建设，提升公共服务能

力。要做好农业项目谋划，加快农业产业化发展，重点围绕适度规模经营、养殖业和食品加工业项目，以产业园区和链条式发展推进项目建设；要围绕“引水入商”谋划项目，扩大蓄水面积，补齐水源短板，提升供水保障能力。要做好第三产业项目谋划，围绕满足未来发展需求的新业态新模式进行项目招商、做好项目建设。要做好工业项目谋划，坚持主导产业和规模聚集做好项目引进和转型升级，同时持续围绕物流业、电商业发展上项目，做好枢纽经济发展大文章。市发改、财政等部门要组织专门人员做好国家政策的研究分析，市交通、水利、农业农村等部门要结合职责做好项目谋划，以项目谋划带动招商引资、推动我市加快发展。

会议还研究了其他事项。

## 陈向平调研“两城”联创工作

本报讯（记者 崔坤）7月1日，市委副书记陈向平深入中心城区部分农贸市场、建筑工地、背街小巷、老旧小区，就“两城”联创工作开展情况进行调研。副市长王金启参加调研。

陈向平一行先后来到新华农贸市场、工贸路与学院路交叉口东北侧待建工地、凯旋商城、五一农贸市场、万嘉鲜农贸市场、文化西路方庄小区等地进

行实地查看。调研中，陈向平看市场、进工地、入社区、问居民，详细了解中心城区“两城”联创工作开展情况，对工作推进和整改成效表示肯定，并就发现的问题进行现场交办、协调解决。在新华农贸市场，陈向平详细询问升级改造后的市场经营秩序、日常管理、基础设施等情况，叮嘱市场负责人要严格按照标准要求，针对薄弱环节积极整改，

确保达到规范整洁。在方庄小区，陈向平与小区居民亲切交谈，了解小区改造、环境卫生治理管理情况，并希望小区居民能够以主人翁的姿态积极参与到“两城”联创中来，成为创建的亲历者、支持者、参与者。

陈向平指出，当前，我市“两城”联创工作已进入重要时间节点，各级各部门务必要高度重视，进一步增强

大局意识和责任意识，团结协作，密切配合，统筹推进“创文”“创卫”两项工作。要坚持问题导向，把集中整治和常态化管理紧密结合起来，针对突出问题和薄弱环节开展集中整治行动，确保短时间内取得实效。要紧紧围绕创建标准，逐项对照、查找问题、举一反三，列出清单、厘清责任、逐一解决。要发挥好党员干部的示范引领作用，认真落实网格化管理等长效机制，形成领导担当、干部负责、群众支持的良好工作氛围，让创建成为一种常态，进一步实现城市管理的制度化、规范化，真正让创建成果惠及人民群众，让百姓拥有更加整洁优美宜居的生活环境。

### 庆祝中国共产党成立98周年

庆“七一”迎国庆

## 我市“欢乐中原·文明商丘”夏季广场文化活动启动

本报讯（记者 王正阳）7月1日夜，商丘好人主题公园内灯光璀璨、热情如火。我市庆祝中国共产党成立98周年、党的创新理论“飞入寻常百姓家”系列活动、庆祝新中国成立70周年文艺晚会暨“欢乐中原·文明商丘”夏季广场文化活动启动仪式在天幕广场举行。市委副书记陈向平出席活动并宣布活动启动，市领导刘沛、岳爱云、王清辰等参加活动。

据了解，我市“欢乐中原·文明商丘”群众文化活动已持续十多年，开展的活动有夏季广场文化演出活动、春节文化活动、舞台艺术送农民活动、红色文

艺轻骑兵活动等，已成为商丘市惠民文化建设的一块金字招牌，成为市委市政府文化惠民务实行动的有效载体。

现场，器乐合奏《没有共产党就没有新中国》表达了对党的无限热爱，催人奋进，凝聚力量；歌伴舞《不忘初心》道尽了我们党不忘初心、牢记使命的为民情怀；情景诗朗诵《英灵的追思》、吉他弹唱《我的祖国》、群口相声《美丽商丘我爱你》……参加演出的文艺工作者、社会团体、青少年儿童用歌的激情、舞的力量、梦的交响，歌颂亲爱的祖国，歌颂伟大的中国

共产党，歌颂勤劳勇敢的民族，歌颂新时代的壮丽辉煌。晚会在大合唱《歌唱祖国》的歌声中落幕。

这场晚会，拉开了我市夏季广场文化活动的序幕。在这个夏天，我市将举办庆祝新中国成立70周年音乐节、戏剧节、群众性歌咏比赛，书法、美术、摄影作品展，广场舞大赛等，内容丰富、形式多样，且每个县（市、区）夏季广场文化演出不少于20场次，将充分营造祖国70岁生日的浓厚文化氛围。

晚会开始前，还举行了新时代广场舞大赛颁奖仪式。



图①：7月1日，市公安局举行“不忘初心、牢记使命——庆祝中国共产党成立98周年升旗仪式”，重温入党誓词，回顾党的光辉历史，缅怀党的丰功伟绩，传承党的优良作风。本报记者 王冰 通讯员 王超 摄



图②：7月1日，市委宣传部机关党员干部到睢阳区闫集镇张菜园村淮海战役总前委旧址纪念馆参观学习，开展“重温入党誓词，不忘初心、牢记使命”主题党日活动。吴艳 摄

图③：6月29日，几位女企业家在演唱红歌。当日，商丘市心理咨询师协会党支部举办“不忘初心、牢记使命”主题党日活动，喜迎党的98岁生日。党员们围绕“为什么入党、入党为什么”主题进行座谈，表达了爱党爱国的心声。本报记者 吴涛 摄

### 壮丽70年·奋斗新时代

——商丘报业全媒体大型主题调研采访系列报道之 走进梁园

从重工业到轻工业、从“笨大个”到“轻骑兵”、从高能耗到高科技，梁园——

## 一边“换道超车”，一边“提速换挡”

▶▶▶ 3版

### 英伦名厨提醒您

## 第十四届全国辣椒产业大会

2019年9月7日开幕

倒计时 68 天

大 美 茄 天 香 椒

柘城人民欢迎您

【编辑 吴涛】